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2 . 

מונח במרכז הקובייה, השטף יהיה זהה דרך כל אחת מפאות הקובייה )מטעמי  Qכאשר מטען  .א

סימטרייה(. לכן השטף דרך אחת מפאות הקובייה יהיה שישית מהשטף הכללי של המטען. ע"פ 

חוק גאוס נקבל שהשטף הכללי מיוצא ממטען הוא: 
0

Q
cube  לכן השטף דרך אחת הפיאות ,

 יהיה:

06

Q
side  

מונח בפאת הקובייה, רק שמינית מהשטף נכנס לקובייה. שלוש מתוך ששת  Qכאשר מטען  .ב

פאות הקובייה לא מרגישות שטף כלל בגלל שקווי השטף מקבילים לפאות אלו. שלוש הפאות 

 ף, ולכן כל אחת מהן תרגיש שטף של:האחרות יחלקו את שמינית השט

024

Q
side  

 

 

3. 

0
)(

0

22

2










r

Qk

r

kQ
Ebr

r

kQ
Ebra

Ear

 

 

 

 

 
a 

b 



 

4. 

   r<R   : 
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 לפי חוק גאוס. 5

 x < d 
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x > d 
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ונסכום תרומות של כל  dxובי עבעלות  השכב חשב שדה שיוצרת: נלפי עיקרון של סופרפוזיציה

 השכבות. 
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נפתור את השאלה בעזרת עקרון של סופרפוזיציה:  8
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